

诈骗剧本上新!“卖茶女”改卖酒了

本以为机缘巧合，微信邂逅“卖酒美女”，不料“美女”却是男儿身，在“剧组”精心策划下，按照剧本上演了“孝顺外孙女帮助外公售卖自酿美酒”的戏码。3月17日，现代快报记者了解到，如皋警方远赴湖北，将犯罪团伙一网打尽。目前，11名嫌疑人均被采取强制措施。

通讯员 洪容容 喻军军
现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣

1月某日，如皋某汽车美容店店主王某收到了一个微信添加好友的申请信息，对方声称想要修理汽车。成为微信好友后，对方却意外地发现自己是搜索错误。“哥哥，不管怎么样，咱们相识一场也是缘分，交个朋友吧。”就这么着，王某和这个湖北姑娘闲聊了起来。

“奶奶住院了，家里的经济条件不好。”“跟男朋友又准备分手，去贵州外公家散心。”“外公以前在茅台集团做酿酒师，现在退休了，有茅台酒销售渠道”……两人联系日渐

频繁，王某对姑娘产生了怜悯之心。2月2日，卖酒姑娘说自己生日，想要小王配合玩一下红包游戏。王某需要按照她发送图片显示的数字，发送同等数额的红包或者转账，以便截图给小姐妹和前男友看看。姑娘承诺不会真正领取，王某想来也没有损失，于是按照约定开始了这场“红包雨游戏”。520、1314、3344……王某一共转了6000余元。“游戏”结束，王某的转账悉数被领取，讨要转账的信息再也没有收到任何回复。王某这才意识到自己上当受骗，随即报警。

接到报警后，如皋市公安局立即成立专案组。通过被害人提供的线索，民警抽丝剥茧，发现这背后隐藏的应该是一个非常专业的诈骗团伙，最终线索指向湖北一办公楼内。

2月25日，如皋市公安局刑侦大队会同石庄中心派出所连夜赴鄂开展调查。经过数日蹲守，办案民警终于摸清了该犯罪团伙的活动规律及落脚地点。3月2日，在湖北警方的协同联动下，民警在湖北咸宁将殷某等11名犯罪嫌疑人全部抓获归案。

现场缴获涉案电脑10余台，涉案通讯工具30余部。原来，主要嫌疑人殷某将亲戚朋友招揽而来，形成了以家庭为纽带的诈骗团伙。

据了解，2020年以来，该犯罪团伙作案对象分布湖北、江苏、浙江、陕西等多地，受害人多达百余名，涉案金额多达60余万元。

经调查，自2020年6月以来，殷某以汽修、餐饮等行业的老板为具体目标，先从网络平台购买大量微信账号，并分发给团伙内的业务员。紧接着业务员按照既定剧本广撒网，进行“养号”及“吸粉”工作，利用朋友圈和“剧本”设定好的话术将自己精心包装成有孝心、爱心的“美女”身份。在获得对方的好感和信任后，业务员开始实施下一步骗局。

除了以生日为由索要生日红包的游戏骗术外，这个诈骗团伙还以帮助外公卖酒的名义博取受害人的同情。几百一瓶的所谓茅台酒实际上是几十一瓶的劣质酒，诈骗团伙以此牟取高额差价。目前，11名犯罪嫌疑人均被采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

进群“抢红包”，女子被骗走30万

贪图小便宜，想免费领取一个早餐机，家住江苏海安的一名女子被拉进了一个微信群。发小红包，扫码下载App，“投资”成功……这名女子被一步步忽悠进骗局，最终被骗走30万。而就在两年前，她也曾因类似的骗局损失了10万元，没想到接连两次“入坑”。3月中旬，南通网警通过官方微信公众号发布了这样一起案例。

现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣

“民警同志，我不长记性，又被骗了30万……”2月27日凌晨1点，海安市公安局李堡派出所内，中年女子小张(化名)懊悔不已。前年曾遭遇过刷单骗局的她，如今再次被骗30万。这究竟是怎么回事呢？一切都从一条短信开始说起。

“麻烦加下客服V信，赠您早餐机一个。”2月24日晚上，小张收到了一条“送早餐机”的短信，于是就添加了“客服”的微信。随后，她被拉进了一个叫“541”的微信群。进群后，“客服”让群里的人登记早餐机的收货地址，并不定期地发福利红包。小张进群不久，便成功抢到了小额红包。

在真的领到红包后，刚开始也有点半信半疑的小张放松了警惕。“扫码下载App，领惊喜红包……”随后，群主又发了一个二维码和网址，要求下载一款名为“云信”的App。小张便扫码安装了这个应用，并添加了“领红包”客服“佳佳”的微信。对方介绍说，后台免费提供“数据分析师”，带领投资做任务，完成即有奖励。看到高额的利息广告，小张有点心动，便尝试着跟着“高级数据分析师”后面开始“挣钱”。

刚开始她“小试牛刀”，100元、

500元地投入，并从“平台”中提出了本金和利息。尝到甜头后，小张从3万到5万元，不断加大投入到30万元。其中16万元还是她从亲友处借来的。

短短两天，小张看到自己投入的30万已经涨到了92万，她开心不已。可是第三天，“高级数据分析师”又催小张追加投资45万，说这波行情可能会涨到170万，并称不追加投资返利有困难。为了凑钱，小张决定先从“赚到的利息”中提出一部分把借款还上，再继续借钱加大投入。可任凭她如何操作都“无法提现”，“高级数据分析师”也联系不上。

这时小张才反应过来，自己又被骗了！她便连夜赶到派出所报警。

其实在2019年，小张就曾经遭遇过刷单诈骗，当时被骗走10万元。如今又再次被骗，她悔不当初。目前案件还在进一步办理中。

视频裸聊1分钟，花了几十万 连云港警方破获一起网聊敲诈案

网聊一分钟，竟然花了数万甚至数十万元。最近，连云港海州警方侦破一起“天价”网聊案，斩断了一根横跨全国2省5市的特大桃色陷阱链条，抓获犯罪团伙成员20人。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 田峰 周宗江



警方抓获敲诈阿良的两嫌疑人(坐地上)
警方供图

2020年9月25日11时许，一个自称阿良(化名)的常州小伙，走进海州公安分局报案称，两天前其在居住地闲着无聊时，用手机搜索“附近的人”认识了一个昵称“宝贝”的年轻美女，双方互加好友后，对方让他扫描下载一个直播软件进行聊天。阿良不假思索地加入后，没想到，“宝贝”竟然提出和他裸聊。对方说到做到，当即通过视频一丝不挂地显露在他的面前。就在阿良还在兴奋中，对方突然挂断了，前后不到一分钟。

正纳闷时，有人通过QQ发来了一个阿良刚刚与“宝贝”裸聊的视频和他手机内的通讯录。接着对方就让他花5000元钱消除影响，否则，就把这个视频传给他的亲友看，让他和家人蒙羞。阿良很害怕，只好同意。此后对方断断续续敲诈他64000多元后还不罢休，阿良只好选择报案。

因此案为近来典型的“视频裸聊”敲诈类高发案件，海州警方当即成立专案组展开侦查。通过调取嫌疑人资金流水数据等信息，侦查员发现犯罪团伙隐匿在境外。因受疫情影响，境内外无法开展合作。他们随即反向追查与境外团伙往来的资金账户，发现广西百色一犯罪团伙利用微信、

支付宝、银行卡等大量转移被害人资金。不久，警方就查明以韦某等人的团伙组织架构及分工。

通过调取相关科技公司数据，并结合嫌疑人银行卡资金流向分析。警方陆续找到60多个受害人。让民警十分吃惊的是，有的人被敲诈了几十万，对方还不罢休。该案成为海州公安“断卡”行动第一案。

前方侦办组迅速赶到广西，在百色警方的配合下，首先将参与诈骗阿良的农某、郑某抓获归案，然后昼夜兼程赶赴南宁、河池、广州等地，将韦某等18名涉案人员绳之以法，当场查获了涉案银行卡53张、支付宝账户25个。

到案后，韦某等人如实交代了犯罪经过。2020年韦某在广州一家娱乐单位上班时，通过QQ认识了境外一名女子。6月的一天，对方让他帮忙通过某平台“洗钱”，对方给了他2.5%提成。但没干几天，韦某的微信就被限制收款了，对方又换了一个QQ加他，并把他拉进一个QQ群，让他帮忙继续转钱。随后，韦某短短两个多月，就召集了19人入伙。案发时，被查实的转账金额接近500万元。截至2月底，到案嫌疑人14人被逮捕，11人被移送检察机关审查起诉。目前，该案还在进一步侦办中。

GREEN
绿色生活，低碳出行

